



星期六
2025年3月29日

今日4版 第11751期
农历乙巳年三月初一
今日：阴到多云 7℃—15℃

详见A3版

主流 精彩 全媒体

数字赋能 服务上云

江阴打造全链条智慧服务体系 推进高水平数字政府建设

最高补贴15000元 居家适老化改造 产品“焕新”行动启动

新时代 新征程 新伟业

本报讯(记者 顾文涛 吴湖州)近日,市数据局工作人员通过“澄之窗”小程序内的“云踏勘”功能,与江阴市米兔网吧有限公司负责人吴友伟实时连线,就该公司申请的“从事互联网上网服务经营活动”业务进行远程指导。工作人员通过“云指导”服务,对公司的现场信息及周边环境情况进行指导审核,在相关点位全部核查完毕后,再将指导记录表实时反馈至登记窗口,全程用时不到半小时。“通过视频连线,工作人员进行远程指导,全程实时沟通,无须再跑政务大厅,一个手机就能随时完成,真的太方便了。”吴友伟感慨道。

批中场所位置选址、面积大小、设备配置、安全标准等专业要求展开,在正式受理前,通过云端为经营者提供“一对一”实时指导,重点解决经营政策不清、选址不合理、材料不全三大痛点,让专家资源得以最大化利用,推动经济类服务许可审批向智能化、绿色化方向迈进。同时,针对人力资源服务机构传统勘察需要人员实地勘察,耗时耗力的问题,市数据局依托“一网通办”平台,开发“云踏勘”系统,将传统的“面对面”现场核查升级为“屏对屏”远程视频勘验,推动政务服务从“线下跑”向“云端办”升级,以数据化升级破解企业群众办事难点堵点。市数据局技术服务三科副科长詹焯焯告诉记者,通过“云指导”“云踏勘”,企业、审批、监管人员在线上完成指导

踏勘,整个过程公开透明,把原本需要10个工作日的指导踏勘时间缩短为半小时。

在数字化转型浪潮中,政务服务正以“一朵云”为纽带,打破时空界限,重塑服务体验。“一网通办”“一网统管”“一网协同”,江阴不断拓展数字应用的广度和深度,以科技温度传递民生关怀,开启高效、透明、便捷的政务服务新篇章。日前,“澄策之窗”企业政策服务平台与“澄之窗”微信小程序全面接入DeepSeek人工智能技术,深度融合本地产业政策数据库,精准理解市民需求,提供个性化解答,通过技术赋能,实现从“窗口受理”到“智能应答”的服务模式转变;高新区政务服务中心推广使用“数字政务门牌”,小小“二维码”集事项智能检索、大厅网点精准引导、办理攻略实时查看、在线咨询帮办等亮点功能于一体,让办事群众一看就会,一线咨询、一键就办;市城管局等部门20项业务实现全流程电子化,不断刷新政务服务速度,提升群众满意度……

持续深化“放管服”改革,推动服务提档升级。近年来,市数据局整合多部门、多平台涉企服务资源,探索打通数据壁垒,引进开源大模型等技术,持续为企业打造智能帮办、咨询推送等精准服务,通过推出更多“证照联办”特色场景与“云上办”事项,推动“不见面审批”向“个性化服务”升级,切实增强企业办事获得感。同时,把更多群众关注度、覆盖面广的审批和服务事项,搬到网上、装进手机,创新推动人工智能技术与政务场景有机融合,打造全链条智慧服务体系,不断增强服务效力,进一步提升数字政府水平。

接下来,江阴将以数字赋能,助力政务服务“云提速”。进一步提升政务服务线上能力,推进更多审批平台接入“一网通办”平台,推行“免申即享”、智慧审批、“一键申报”等措施,实现全事项可网办和事项全流程电子化,提升“掌上办、指尖办”的网上服务能效,以更智慧的触角感知民生需求,托起百姓的美好生活。

本报讯(记者 顾莹 李殿浩)为推进适老化改造,助力“养老”变“享老”,日前,江阴启动2025年居家适老化改造产品“焕新”行动。据介绍,今年补贴标准限额有所提高,每户最高补贴15000元。

根据《关于组织实施2025年居家适老化改造产品“焕新”行动的通知》,“焕新”补贴包括“如厕洗澡安全,室内行走便利,居家环境改善,智能监测跟进,辅助器具适配”等内容。补贴对象为江阴市的常住老年人(自申请之日起年满60周岁)及家庭,补贴以自愿申请为前提,由老年人家庭自主申请并负责改造质量监控。同一处老年人居住房产对应购置适老化改造产品本年度只能申请一次补贴,同一老年人购买不同适老辅具,本年度可分次申请补贴。老年人及家庭签订居家适老化改造产品购置合同

后,只需按照补贴比例和金额支付自付部分费用,享受补贴立减的优惠。补贴标准为政府补贴30%,老年人家庭自付70%,补贴上限为每户累计15000元。

补贴申领至2025年12月31日结束,若补贴资金使用完毕,则申报工作提前结束。对已经享受过政府购买居家适老化改造服务补贴的困难老年人及家庭,可按本年度补贴标准继续享受政策,但购买产品与以往配置产品不得重复。同一房屋或老年人不可同时享受居家适老化改造和商务部门的家装家居产品焕新、住建部门的旧房厨卫改造两类补贴政策。

老年人及家庭可通过“江苏民政”微信公众号或“苏服办”APP提出购置申请。为提高申请便利性和效率,也可由亲属、社区工作人员、居家上门养老服务人员等代为申请。

江阴口腔医院新院区投用



昨天上午,江阴口腔医院新院区正式投用。新院区由原江阴市人民医院东区主楼改建而成,按照二级口腔专科医院标准建设,总投资5500万元,建筑面积超8000平方米,拥有50台诊疗椅。在门诊基础上还增设了口腔种植科、修复科、正畸科、儿童口腔科、VIP特需诊疗中心等科室,可满足市民多样化就医需求。(丁家骏 摄)

中建钢构杭浦高速公路海盐联络线项目完成首吊

本报讯(记者 马兰 通讯员 刘雪峰)近日,由江阴一靖江工业园区企业中建钢构江苏有限公司参建杭浦高速公路海盐联络线凤桥枢纽项目迎来关键性进展——重达72吨的首榀钢混组合梁精准就位,标志着项目钢结构工程全面进入施工阶段。作为中建钢构在嘉兴公路市场的首个标杆工程,该项目建成后将为区域交通互联互通作出积极贡献。

杭浦高速公路海盐联络线项目主线全长12.38公里,采用双向六车道设计,设计时速120公里。该项目包含16联钢混组合梁,主要分布于海盐1号高架桥、白漾河大桥、凤桥枢纽及余董分离立交等6大关键节点。其中,首吊完成的凤桥枢纽是项目的关键性交通节点,是连接乍嘉苏高速公路与杭浦高速公路的核心互通枢纽。凤桥枢纽通过设置互通立交,实现两条高速公路的无缝衔接,同时串联嘉兴南湖区、海盐县等多个区域,是

长三角交通网络优化的重要一环。面对前期深化设计工期紧、图纸不确定因素多等多重挑战,中建钢构创新采用“内研外联”协作模式,依托高精度三维建模技术突破工期瓶颈,最终高效完成6200吨钢结构深化设计与施工图编制。通过创新设计流程与动态优化管理,成功将深化周期缩短4个月,实现工期目标超前达成与设计价值增效。此外,中建钢构项目团队创新采用“工地拼装+运梁炮车+双机抬吊”的施工方式跨越45米罗汉塘河,13小时完成8片70吨钢梁吊装,提前2天完成首吊。

作为国内钢结构行业领军企业,中建钢构正以“智造+建造”双轮驱动服务国家战略。除杭浦高速公路项目外,上海东站超大型综合交通枢纽、深圳皇岗口岸重建工程、常州大观楼文化地标等重点项目的也在同步推进,涵盖交通、民生、文化等领域,持续为城市高质量发展提供“钢构方案”。

部分城镇公交、镇村公交线路临时调整

本报讯(记者 潘逸青)从今天开始,我市部分城镇公交、镇村公交线路将临时调整。

因顾山红豆院举办展览活动,活动期间,老红公路段实行临时交通管制。受此影响,3月29日、30日及4月4日至6日,城镇公交315路、镇村公交325路将临时调整线路。临时调整期间,城镇公交315路取消停靠顾山红豆院站,镇村公交325路取消停

靠罗家湾站、顾山红豆院站、塘前村站。

4月1日起,城镇公交501路将临时调整线路走向,日发班次、行车时刻、执行票价不变。线路调整后,城镇公交501路由原线路行驶至北环路江南大学站后,临时调整经徐霞客大道、暨南大道、锡澄路、马骥路至南北港站后恢复原线路行驶,新增“塘头桥”1个站点。

《北上》央视热播 透过江阴船闸看运河“一路繁花”

本报讯(记者 潘逸青)“我们国家对大运河一直在不断地进行修建和疏通。新中国成立以后,在1953年和1957年,兴建了江阴船闸、杨柳青,还有宿迁这样的千吨级船闸……”近日,运河题材电视剧《北上》在央视综合频道黄金档热播,掀起了运河文化热潮,剧中提到了1953年建成江阴船闸。

“剧中提到的江阴船闸就在建设中的运河文化中心这个位置,我们还能看到老船闸的一些影子。”江阴船闸管理所工作人员董红雷指着河对岸回忆道,老船闸位于通江北路锡澄运河黄田港入江口,是1953年建成的1号闸,也是新中国成立以后省内第一个大型水利交通工程。1号闸建成后,很快成为连通江苏沿江经济带和环太湖经济圈水

路主要枢纽之一。随着过往船舶数量迅速增加,在1989年又建成投用了2号闸。“你看运河文化中心底部的墩子,我们叫它分流墩,是通航模式下为了减少水流对闸体的冲击而建设的,旁边还保留了船闸的老基建。原来老基建上面就是放闸操控室,我还在里面放过船呢,一晃已经30多年过去了。”随着过闸船舶数量越来越多,2012年,新江阴船闸在新夏港入江口门升级改造,为双线船闸,设计通过能力4173万吨(单向)。2016年,江阴老船闸停用,新船闸开始试运行。

一河通南北,千载连古今。作为“世界文化遗产”的京杭大运河在江苏境内绵延790公里,流经8座城市。锡澄运河作为连通京杭大运河与长江的运河,是长三角高等级航

道网的重要组成部分。其中,锡澄运河江阴段北起长江,南至泗河,全长25公里,是江阴中部和武澄锡虞地区主要通江引排河道。2012年至2015年,相关部门组织实施锡澄运河三级航道整治工程,利用黄昌河改造新夏港河与长江沟通,锡澄运河黄昌河以北段规划定位为江阴城区景观河段。2019年,江阴启动建设锡澄运河公园,北起长江,南至芙蓉大道,西临通江路,东靠北大街一环城西一路梅园路。纵贯城市南北的运河公园,是江阴规模最大、风光绝佳的大型运河城市公园。该园设计总体定位“东动西静”,运河东岸以彰显城市活力的休闲健身为主要功能,西岸则以营造生物多样性环境的绿色生态廊道为主。整个公园景观设计依托锡澄运

河,以绿色为基底,融合漕运文化、工业文化等,为市民打造了一处宜赏、宜游、宜养的城市活力休闲空间。焕发新生的锡澄运河,以一种新的姿态成为江阴现代化滨江花园城市建设的提神之笔。

记者手记

黄田港北水如天,万里风樯看贾船。

曾经的锡澄运河江阴段几经疏通修缮,带来了商业贸易的“一路繁花”。如今,绵延近10公里的运河公园,营造出了“人在画中游”的诗意与浪漫。今年元旦启用的国乐岛,更是在棉纺厂钢筋水泥的骨架里,注入了民乐、美术、科技等元素。

从昔日的商贸要道,到现在的生态瑰宝、文化地标,锡澄运河从历史深处走来,正以一种方式继续滋养你我,激荡出江河交汇的时代交响。

融媒 导览

江阴北、江阴入口
即将关闭!



江阴发布

社会主义核心价值观: 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善